

特朗普抵纽约准备出庭

现实版竞争剧高潮迭起

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普4月3日从其佛罗里达州的住所海湖庄园出发，乘坐私人飞机抵达纽约市，准备次日出庭，明确所受指控罪名并表明是否认罪。

上月30日，纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普，起诉书内容尚未公开。特朗普因“封口费”案成为美国史上首名受到刑事罪名指控的前总统。

特朗普的律师约瑟夫·塔科皮纳重申，特朗普将作“无罪”陈述。在这一诉讼中，检察官办公室已被武器化，“我们正进入政治影响司法系统的危险区”。



这是2019年11月11日在纽约拍摄的特朗普。(资料图)

【“马戏团般氛围”】

据俄罗斯卫星通讯社4日报道，塔科皮纳接受该媒体采访时重申，这是一名得到民主党金主支持的民主党籍检察官在追着对付一名共和党籍总统竞选人。政治被操弄，检察官办公室被武器化，“我们正进入政治影响司法系统的危险区”。

塔科皮纳指出，纽约曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格捡起早就被多名联邦检察官驳回的陈年旧案，就为了对付这名前总统。特朗普面见法官时，会声明自己“无罪”。接下来，律师团队会就他所受指控展开评估并采取相应行动。

特朗普涉嫌在2016年竞选总统期间向两名艳星付钱，以掩盖他与两人之间的交往。纽约州一个大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普。特朗普出庭时，起诉书将被解封，罪名得以宣读。据美联社报道，特朗普面临的指控或包括记假账。

特朗普律师团队已向案件主审法官递交文件，要求禁止媒体对特朗普出庭做摄影摄像和广播报道，否则会加重此案“本已如马戏团般的氛围”，令人从法律程序中分心。法官裁定禁止媒体直播，但同意部分摄影师在诉讼程序正式开始前入庭拍照。

【两党各有说辞】

特朗普是美国首名受到刑事罪名指

控的前总统。曾与其搭档的前副总统迈克·彭斯说，起诉特朗普之举“骇人听闻”，向世界传递出关于美国司法的“可怕信息”。国会众议长凯文·麦卡锡则指责布拉格滥用权力、试图干涉2024年总统选举。

对于共和党方面的激烈反应，民主党方面以“法律面前人人平等”予以反击。特朗普的“死对头”、前众议长南希·佩洛西说，无人能凌驾于法律之上，希望特朗普能“平静地尊重”法律制度。

路透社与民调机构益普索集团3日联合发布的最新民意调查结果显示，大陪审团决定以刑事罪名起诉特朗普的消息公开后，特朗普支持率不降反升，依旧是2024年总统选举最热门的共和党竞选人。

在路透社与益普索3月31日至4月3日展开的线上民调中，48%的共和党籍受访者希望特朗普被提名为共和党总统候选人，较此前民调多出4个百分点。就特朗普所受刑事指控，51%的调查对象和80%的共和党籍受访者认为“存在政治动机”。

反观特朗普在共和党内最大的潜在对手、佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯，在共和党籍受访者中的支持率从30%下滑至19%。德桑蒂斯至今尚未正式宣布参选，但外界普遍预计他会做出这一决定。

另外，阿肯色州前州长阿萨·哈钦森2日宣布，将与特朗普角逐共和党总统候选人提名，敦促特朗普“退出”。

据美联社分析，特朗普正试图把这

起官司变为有助于竞选总统的“政治资产”。按照其竞选班子说法，3月30日以来特朗普已筹得700万美元竞选资金。据报道，特朗普结束出庭后将返回海湖庄园并在那里召开记者会，至少500人获邀出席，包括支持他的国会议员和竞选资助人。

【警方严阵以待】

特朗普3日晚在纽约特朗普大厦过夜。警方在特朗普大厦和他4日将出庭的法院附近布设路障，强化安保。纽约市长埃里克·亚当斯喊话试图寻衅滋事的人，说纽约不会允许任何形式的暴力和破坏活动，如果有人以身试法，定当付出代价。

“请注意你们的行为举止，纽约是我们的家园，不是你们肆意泄愤的游乐场！”亚当斯还特别点名共和党籍联邦众议员玛乔丽·格林，称这名特朗普的盟友惯于传播不实信息和仇恨言论，既已声称要来纽约声援特朗普，那就请“举止得体”。

正在明尼苏达州出席活动的总统约瑟夫·拜登也被问及，是否担心特朗普出庭会引发骚乱。拜登说：“不。我相信纽约警察局。”他还表示相信美国法律系统。

特朗普3月18日在社交媒体发文，声称自己将遭逮捕，并号召支持者组织大规模抗议。特朗普3日从佛罗里达州动身前往纽约前在社交媒体发文，痛斥刑事指控是针对他的“猎巫”行动，并放话“我们曾经伟大的国家就要完蛋”。

日本

设立儿童家庭厅 应对少子化难题

为应对日益严重的少子化难题，日本政府新设立的儿童家庭厅3日正式启动。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构，较内阁府传统省厅高一个级别，其具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成，旨在打破省厅之间的工作界限，更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

儿童家庭厅3日举行了启动仪式。日本首相岸田文雄在启动仪式上表示，将重视孩子们的意见，并将其反映到政策制定中。

据日本厚生劳动省今年2月发布的人口动态统计数据显示，2022年日本新生儿人数为79.9728万人，连续第七年下降，是自1899年有统计以来新生儿人数首次跌破80万人。日本政府2017年预测新生儿人数跌破80万可能发生在2033年，但2022年就已跌破80万的现实反映日本少子化趋势仍在加剧。

澳大利亚

警方查获 逾300公斤毒品

澳大利亚警方与边防部队4日宣布，缉毒人员近日从停靠澳大利亚昆士兰州首府布里斯班港口的一艘货轮所载货物中查获336公斤海洛因，为迄今在昆士兰州查获的最大一批海洛因。

澳联邦警察局与边防部队在一份声明中说，缉毒人员从两块每个重达500公斤的水泥块中发现上述毒品。他们用工具从水泥块中取出960包海洛因，每包内有大约350克。

载有两个水泥块以及其他货物的货轮3月13日抵达布里斯班，始发地为马来西亚。

缉毒人员查获毒品后根据收货人信息在悉尼以西城市奥本抓到一名55岁的男性贩毒嫌疑人。

嫌疑人本月1日出庭受审，定于5日再次受审。他被控走私及拥有毒品，最高可获判终身监禁。

澳大利亚相关部门于2021年在墨尔本查获450公斤海洛因，为该国缉毒史上查获的最大一批海洛因。

荷兰西部

列车脱轨致1人死亡 约30人受伤

荷兰应急部门4日确认，一列客运列车当天早些时候在西部城市海牙附近发生脱轨，造成至少一人死亡、30人受伤，其中一些人伤势严重。

据路透社援引荷兰应急部门的消息报道，这列载有至少50人的客运列车在行驶至海牙附近福尔斯霍滕村时与轨道上的建筑设备相撞，随后脱轨。

此前有报道称，这列客运列车在一列货运列车相撞后发生脱轨。荷兰铁路集团公司发言人称，确有一列货运列车涉此事故，但他并未透露更多细节。

救援人员已经赶到列车脱轨地点。当地电台援引消防部门发言人的话说，19人已被送往医院接受救治。其他伤者则在现场接受紧急救治。

荷兰铁路集团公司事发后在社交媒体推特发文称，受事故影响，莱顿与海牙之间暂停列车运行。

本文版图据新华社



中国援纳医疗队 传授中医文化

4月3日，在纳米比亚温得和克的伊曼纽尔·谢菲迪中学课堂上，一名学生体验艾灸。

当日，第15批中国援纳米比亚医疗队队员在伊曼纽尔·谢菲迪中学为50多名学生带来一堂别开生面的中文课。他们用针灸、火罐作教具，以传统中医文化为内容，让同学们在寓教于乐的沉浸式体验中学习中文。